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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ЗВИЧАЙНІ ДРОБИ. РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ВПРАВ
Рибчинська Юлія Бернадівна, вчитель математики Новоград-Волинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №6
Математика
5  клас
Цілі: навчальна: узагальнити та систематизувати знання учнів з теми;
          розвивальна: розвивати вміння узагальнювати та робити висновки;

         виховна: виховувати відповідальність, дисциплінованість.

Тип уроку: узагальнення знань і вмінь.

Обладнання та матеріали: підручник «Математика», 5 клас, (автор Істер); мультимедійний екран, проектор.
Хід уроку

І. Організаційний етап

Учитель перевіряє готовність учнів до уроку, налаштовує їх на роботу. 

На парті у кожного учня лежить листок паперу, у який учні під час роботи заносять свої досягнення.

	Додаткові бали
	Оцінка
	Підсумкова оцінка

	
	
	


ІІ. Перевірка домашнього завдання

    Розв’язання домашнього завдання подано на екрані.  Учитель повідомляє учням, що  у розв'язках  допущено помилки.  Учні повинні звірити записи на екрані із записами у робочих зошитах, знайти   і прокоментувати помилки. За кожну знайдену і прокоментовану правильно помилку учень отримує додатковий бал. 

1) стр.245, №4

1) 80:16*9=45(км);

2) 80 - 45=35(км).

Відповідь: 35км проїхав автобус за першу годину.

(Друга дія є зайвою).

2)стр 246, №7

40:2*5=100(кг).

Відповідь: у магазині залишилось 100кг цукерок.

(Пропущено другу дію.100-40=60(кг)).

3)№1116

1) 240:8*3=90(км);

2)90 - 2[image: image2.png]


=89[image: image4.png]


(км);

3)90+87[image: image6.png]


=177[image: image8.png]


(км);

4)240-177[image: image10.png]


=63[image: image12.png]


(км).

Відповідь: 63[image: image14.png]


(км).

(Помилка при виконанні 4 дії. Мало бути так: 240-177[image: image16.png]


=239[image: image18.png]


 -177[image: image20.png]


 =62[image: image22.png]


 ).

ІІІ. Формулювання мети і завдань уроку

Сьогодні у нас  останній урок з теми «Звичайні дроби». Завданням цього уроку є повторення матеріалу з теми, підготовка до кон​трольної роботи. Для успішного виконання цього завдання ми максимально активізуємо свої фізичні та розумові і навіть підключимо надприродні можливості чисел.

Сядьте «ялиночкою». Задумайте довільне натуральне число. Додайте до нього 100. Відніміть від отриманої суми спочатку 37, а потім відніміть задумане число. Різницю поділіть на 9. Якщо всі дії ви виконували правильно, то я зможу вгадати результат. Це число -7. Число 7 здавна вважається щасливим, тому і сьогоднішній, і наступний уроки будуть для вас щасливими (а + 100 – 37- а =63, 63:9 = 7).

Учень, який на наступному уроці розгадає мій «фокус» отримає 11балів у щоденник.

ІV. Узагальнення і систематизація знань

У результаті вивчення теми ви мали навчитися: 

- наводити приклади звичайних дробів;

- формулювати означення правильного і неправильного дробів;

- пояснювати правила порівняння,  додавання  і віднімання  звичайних дробів з однаковими знаменниками;

- вміти знаходити дріб від числа і числа за його дробом;

- перетворювати мішане число у неправильний дріб;

- перетворювати неправильний дріб у мішане число або натуральне число;

- порівнювати, додавати і віднімати  звичайні дроби з однаковими знаменниками.

Тому узагальнення і систематизацію знань ми  про​ведемо за таким планом( всі матеріали відображені на екрані).

1. Звичайні дроби. Знаходження дробу від числа. Знаходження числа за його дробом. 

Запитання для усного опитування

За кожну знайдену і прокоментовану правильно відповідь учень отримує додатковий бал.

1) У завданні виберіть букву, яка, на вашу думку, відповідає правильній відповіді. Вкажіть приклад звичайного дробу.
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2)Прочитай дріб [image: image25.png]


.
3)Що показує знаменник дробу?

4)Що показує чисельник дробу?

     5) Знайди [image: image27.png]


 від числа15.
    6) Знайди число, [image: image29.png]


 якого, дорівнює 20.
Приклади завдань для письмового виконання
А.Г.Мерзляк  «Збірник задач  і завдань для тематичного оцінювання»  стр. 47 №156, №161(завдання розв’язується на дошці і коментується учнем).

2. Правильні і неправильні дроби.  Порівняння звичайних дробів з однаковими знаменниками. Мішані числа. Перетворення мішаного числа у неправильний дріб, перетворення неправильного дробу у мішане число або натуральне число.
Запитання для усного опитування

За кожну знайдену і прокоментовану правильно відповідь учень отримує додатковий бал.
1)Який дріб називають правильним?

2)Наведіть приклад правильного дробу.

3)Який дріб називають неправильним?

4)Наведіть приклад неправильного дробу.

5) У завданні виберіть букву, яка, на вашу думку, відповідає неправильній відповіді. Поясніть відповіді.
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6)Наведіть приклад мішаного числа.

7)Назви цілу і дробову частину числа 6[image: image55.png]


.

8)Перетворіть неправильний дріб [image: image57.png]


 у  мішане число.

9)Перетворіть мішане число 3[image: image59.png]


 у неправильний дріб.

Приклади завдань для письмового виконання
1)Підручник №1010(завдання учні розв’язують самостійно і звіряють відповіді з розв’язками на дошці, виконаними двома учнями одночасно);

2)Підручник №1012 і 1013(завдання учні розв’язують самостійно і пояснюють свої відповіді). 
Фізкультхвилинка

   Підведіться. У повітрі правою рукою напишіть правильний дріб. У повітрі лівою рукою напишіть неправильний дріб. За допомогою тулуба поставте між ними знак порівняння. Пальчиками рук зробіть вітер, який пожене ваші написи у Всесвіт. Сядьте і утворіть космос. 

3. Додавання і віднімання  звичайних дробів з однаковими знаменниками. Додавання і віднімання мішаних чисел.

Запитання для усного опитування

За кожну знайдену і прокоментовану правильно відповідь учень отримує додатковий бал.
Сформулюй правило  додавання   звичайних дробів з однаковими знаменниками;

Виконай додавання дробів [image: image61.png]


;

 Сформулюй правило  віднімання  звичайних дробів з однаковими знаменниками;

Виконай віднімання дробів [image: image63.png]


;

Як додаються мішані числа?

Виконай додавання чисел 5[image: image65.png]


;

Виконай віднімання чисел 1 - [image: image67.png]


.
Приклади завдань для письмового виконання
Завдання спроектовано на екран. 

Установіть відповідність між рівняннями   (1-6) та їх розв’язками (А-Є).

1. х -  [image: image69.png]


   =   [image: image71.png]


                                А  1[image: image73.png]



2.  х  + 1[image: image75.png]


 = 2 [image: image77.png]


                                 Б  [image: image79.png]



3. х – 2= 3[image: image81.png]


                                      В   1

4. 1 – х = [image: image83.png]-



                                       Г  [image: image85.png]-




5. ( [image: image87.png]


  - х) + [image: image89.png]


  = [image: image91.png]


                        Д [image: image93.png]



6. 3[image: image95.png]


 – (х + 1[image: image97.png]


) = 1[image: image99.png]


                      Е [image: image101.png]




   Є  [image: image103.png]
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V. Підсумки уроку

За кожну знайдену і прокоментовану правильно відповідь учень отримує додатковий бал.
У завданні виберіть букву, яка, на вашу думку, відповідає правильній відповіді. Запиши у вигляді дробу частку 10 : 12 і прочитай отриманий дріб.
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2.При яких натуральних значеннях n, є правильною нерівність [image: image109.png]


?

3.Яка точка А( [image: image111.png]


), В( [image: image113.png]


), Д( [image: image115.png]


) – міститься на координатному промені лівіше?

4.Якою цифрою треба замінити зірочку, щоб дріб  [image: image117.png]


   став правильним? Неправильним?

5. Автобус проїхав 48 км. За першу годину він проїхав  [image: image119.png]


 цієї відстані. Скільки кілометрів проїхав автобус за першу годину?
6. Розташуйте у порядку зростання дроби [image: image121.png]


.

7. Запишіть число 6 у вигляді дробу із знаменником 1;5;10.

8.  Виразіть у метрах 7дм; 6см.

   Учні показують учителю аркуші із свої досягненнями, а він , при потребі,  виставляє оцінки до журналу.
VІ. Домашнє завдання

Повторити параграфи 27-33.

Виконати вправи з підручника на  стр. 247, № 1-6 (7-9).
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